TOWN OF TRUCKEE California

RESOLUTION 2024-50

A RESOLUTION OF THE TOWN COUNCIL OF THE TOWN OF TRUCKEE

WHEREAS, the Truckee Town Council has adopted a strategic priority to reduce greenhouse gas emissions and become and leader in environmental sustainability; and

WHEREAS, the Truckee Town Council has adopted a strategic priority to enhance partnerships and investment for emergency preparedness including wildfire readiness and mitigation; and

WHEREAS, on August 21, 2021, the Truckee Town Council took action to form a greenhouse gas emission coalition now known as the Climate Transformation Alliance, a regional public-private partnership of local governments, special districts, community organizations, businesses and individuals committed to a shared vision for the North Tahoe - Truckee community to achieve carbon neutrality by 2045. Since that time, the Town has served one of three Governing Partners of the alliance with Truckee Tahoe Airport District and Truckee Public Utility District; and

WHEREAS, on May 9, 2023, the Truckee Town Council adopted the 2040 General Plan Update, including the Town's first Climate Action Plan and containing robust goals and actions related to greenhouse gas reduction, reducing climate risks, and wildfire prevention and preparedness, including municipal and community-wide building decarbonization efforts, biomass utilization, fuels reduction efforts, and fleet decarbonization; and

WHEREAS, successfully responding locally at the necessary scale to our climate and forest health crises will require ongoing programmatic partnership and funding from the State of California; and

WHEREAS, Proposition 4 would authorize the state to borrow \$10 billion to fund various activities aimed at conserving natural resources and responding to the causes and effects of climate change, providing funding for activities including thinning trees in overgrown forests, helping homeowners make properties more wildfire resistant, building renewable energy infrastructure and developing energy storage;

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Town of Truckee hereby endorses Proposition 4; and

BE IT FURTHER RESOLVED, that the Town of Truckee may be listed as a supporter of said ballot measure by the official proponents of the measure.

The foregoing resolution was introduce, at a regular meeting of the Trucke, 202_ and adopted by the following vot	ee Town Council, held on the day of
AYES:	
NOES:	
ABSENT:	
ATTEST:	David Polivy, Mayor
Kelly Carpenter, Town Clerk	